

## 小记者·作文

欢迎小记者投稿 woshixiaoizhe@126.com



## 大运河遗址

□王城小学润东校区四(6)班 代雪媛  
小记者证号 XW006094)

小记者团又出发了,经过上次明堂的参观学习,我学了知识,长了见识,有了认识!

这次,在老师的带领下,我们来到隋唐大运河遗址博物馆参观学习。它占地面积大约3万平方米,至今已有1300多年历史。该博物馆还被评为国家4A级景区。

大运河全长3200千米,北起北京南至杭州,开凿于春秋时期,兴于隋唐,至今还发挥着它的航运功能。大运河的开凿和兴衰,见证了洛阳的发展和辉煌。大运河承载着洛阳走向了我国封建社会的顶峰!

这次我们主要参观了博物馆的第一和第二展厅,第一展厅主要介绍了大运河历史的由来,那里有一把春秋时期的青铜戈,距今已有2400多年历史,是博物馆出土的最早文物,它的出土实证了大运河的开凿的历史。

第二展厅讲述了大运河的发展,公元前486年,吴王夫差在今扬州与淮安之间开凿的邗沟是大运河最早一段,公元605年隋炀帝修通通济渠,三年后,又开通永济渠。至此,以洛阳为中心,南起杭州,北至北京,全长2000多千米的隋运河正式形成。运河的开通,带动了经济的发展。最具有历史价值的东西,就是清代“苏州府”官斛,这种木制锥形的器皿,是当时官府向百姓收粮用的一种计量工具,叫作“起来过斛”。一斛相当于五斗,约有35.8公斤,足以证明当时的经济发展良好。

现在大运河遗址和丝绸文化都已被评为世界物质文化遗产。欢迎大家到大运河遗址博物馆参观!

(辅导老师 张志文)

## 摘黄瓜

□洛龙区第三实验小学三(1)班 杨仪凡  
(小记者证号 WX001667)

夏天的时候,我去姑姑家玩。

到了姑姑家,不见姑姑,原来姑姑去地里摘黄瓜去了!

我和爸爸走到黄瓜地里去找姑姑。以前我没有见过长在地里的黄瓜,我惊奇地发现黄瓜是这样子长的!它们有着绿绿的叶子,叶和茎高高地在竹竿上缠绕着。我用手摘了一根,放在篮子里,姑姑夸我“真棒!”原来摘黄瓜这么有趣!

(辅导老师 周丹丹)

## 参观消防支队

□涧西区东升三小五(1)班 郭佳怡  
(小记者证号 XW003817)

那天,天蓝蓝的,棉絮般的白云挂在天上,我跟随小记者团队迎着舒爽的秋风,兴高采烈地来到洛阳市消防支队特勤中队参观。

一进门,一排整齐有序的消防车映入我们的眼帘。车前摆放着各种各样的消防工具,我的好奇心命令我的眼睛死死地盯着这些长相奇特的“家伙”,心想:这就是我今天要结交的“新朋友”吧!

简单的开场白后,消防叔叔给我们演练了平常训练的科目,首先表演的是两水带合一,瞧!一个消防员全身武装,手提一卷水带向前方猛地一抛,水带像一条白色的蛟龙飞向前方,又快速拿起第二卷水带跑到第一条水带的顶端,只听咔嚓一声,两条水带就连接在一起。这熟练的动作使我万分敬佩。更“牛”的是消防员翻越两米高的墙。消防员来个10米冲刺,飞速跑到高墙边,双脚一跳,双手猛速抓住高墙顶边,身子向上一弓,好似猴子翻栏一样来去轻松,这一景色不禁让我目瞪口呆。

接着,消防员叔叔还给我们讲解了许多有趣的消防知识。发生火灾时保持冷静,如何自救和正确处理危险的方法,以及不同用途的战斗机,内置电台通讯的头盔、安全绳、防护手套、钢筋速断器……他就像一位大将军在表彰大会上炫耀他身怀绝技的士兵,我们也听得津津有味,好似在品尝一道道“美味佳肴”。我还试穿了一件绿色防火衣,刚一穿上,就感觉自己进到热火炉里,非常热,很不舒服。此时的心情非常沉重,不知道用什么语言来表达对消防员的赞美。人民的忠诚卫士是你,生命的保护神也是你,灾难面前的金钥匙还是你。我敬佩你们——勇敢的消防战士。

在这里我想呼吁大家:时刻注意危险东西,不要发生火灾,以避免灾难的发生,珍爱生命,共享明天升起的那一轮太阳!

(辅导老师 郝之民)

## “竹蜻蜓”活动之孟津行

□五十一中小学部四(1)班 葛畅  
(小记者证号 XW001531)

一天,我跟着“竹蜻蜓”俱乐部去了孟津。

在路上的时候,那个胖胖的、幽默的老师“虎头”让我们玩了一个特好玩的刨冰游戏。这个游戏是让我们把一顶帽子在车厢里按顺序传,传到哪个人手里,那个人就要在大家面前表演节目。

我正想上台表演,帽子刚好传到我的手里,我拿着帽子飞奔到台上,唱了一首现在最流行的歌曲——《小苹果》。

时间过得真快呀!转眼就到目的地了。

“虎头”先带着我们去了我们的最爱——儿童乐园。在那里,我们真是玩儿“嗨”了。4岁至6岁的小朋友玩滑梯,一个个可爱的小朋友在色彩斑斓的滑梯上滑着,像一只只小鸟滑过彩虹;我们这个年龄段的小伙伴们荡秋千、钻网洞,有的还在荷叶梯子上探险;比我们大一些的哥哥姐姐们躺在树林下的吊床上聊天。

随后,我们开始“寻宝”。

“寻宝”就是寻找我们想要的积分卡。

积够积分卡,我们就可以换取想要的

礼物。一路上,我们仔仔细细地

找了一遍,什么也没找到,这

真让我们失望。后来,藏宝

的人说,其实“宝藏”就在

树叶下面!如果我们再

有点儿耐心就好了。

活动结束后,大家都

感觉意犹未尽,下次

这种活动,我一定

还参加。

(辅导老师 苏伟)

## 我和汽车

□洛龙区第三实验小学一(1)班 许念本  
(小记者证号 XW004690)

今天是星期六,阳光灿烂,我和爸爸去汽车广场看汽车。我们先去看奔驰汽车,很可惜,一辆我喜欢的汽车都没有。然后我们到了长城汽车店,我喜欢的车好多啊。哈弗H1、H2、H3……哈弗H6、哈弗H8、哈弗H9等。哇!哈弗H9又高又大,长有4856mm,宽有1926mm,高有1900mm,真是名副其实的大型汽车。

虽然我才上一年级,可我却是我们班上的“汽车博士”,在我的书架上,跟汽车有关的书籍就摆了厚厚的一摞。今天我看了很多汽车,心里特别高兴,我长大还要发明一种节能环保的汽车呢!我喜欢汽车,我会努力实现我的愿望!

(辅导老师 李桂婷)

## 爱上“红色经典”

□孙旗屯小学五(1)班 梁鑫媛  
(小记者证号 XW002597)

今天下午,我怀着激动的心情来到学校,你一定非常奇怪:来学校有什么好激动的?因为,洛阳市少年儿童图书馆的“红色经典阅读”活动要来我们孙旗屯小学啦!而且,我和李怡可是小记者,担任着采访工作人员的重任呢!

这次阅读车的主题是——“红色经典阅读进校园”。“红色经典阅读”是什么?其实,“红色经典阅读”就是阅读关于的书、连环画。

为了这次采访,我在前一个晚上可是绞尽脑汁想了好多问题,比如:1.请问您觉得这个活动有什么意义?2.“阅读车”上大概有多少本书?分为哪几类?……为了这次采访,胡老师还为我们进行了一次“特殊”的培训呢!比如在提问的时候要有礼貌,问完问题要说谢谢阿姨!(或叔叔)……

我们这次采访非常成功。我不仅采访了图书馆的宁主任,还采访了姚校长和胡老师呢!我还了解到,平时“阅读车”接触的都是幼儿园,“阅读车”进小学还是第一次呢!

这次的活动是为了让同学们有一颗爱国心,加强对抗战历史的了解。我觉得这次活动不仅让我们了解抗战的历史,更重要的是让我们铭记历史,缅怀先烈,珍惜现在这来之不易的幸福生活。爱上阅读“红色经典”是今天所有同学的心声。

(辅导老师 胡雪利)

